



**Кавалер двух орденов
“Знак Почёта”**

А.А. Фомин

отмечает юбилей

► 3 стр.



Году экологии

посвящается

► 4 стр.

Праздник тружеников села

Работники агропромышленного комплекса подвели итоги



Награду получила телятница ООО «Еланская гречиха» М.С. Кулиева



Лаборант Бичурского маслозавода В.К. Лазарева отмечена грамотой Минсельхоза РБ



Труженики полей и ферм, работники перерабатывающей промышленности, ветераны сельского хозяйства 15 декабря в районном Доме культуры отметили профессиональный праздник.

Открывая торжественное мероприятие, глава района Олег Иванович Фёдоров поблагодарил тружеников села за добросовестный труд. Несмотря на сложные погодные условия, сельчане сумели вырастить скот, собрать урожай и заготовить корма. Олег Иванович пожелал успехов, здоровья, счастья, благополучия и дальнейшего развития.

С докладом об основных итогах сельскохозяйственного года выступила начальник отдела развития АПК администрации МО «Бичурский район» Альбина Васильевна Кондакова.

— Сегодня перед нами, — сказала она, — стоит первоочередная задача — провести зимовку скота без особых потерь, с сохранением положительной динамики в животноводстве. Следующая, не менее важная задача — уже сегодня начать подготовку к проведению весенних полевых работ 2018 года. А ситуация с подготовкой к посевной опять непростая, в хозяйствах отсутствует семенной материал.

Бичурский район продолжает активно участвовать в мероприятиях по грантовой поддержке начинающих фермеров. За пять лет гранты на развитие получили 22 фермера и одна животноводческая семейная ферма молочного направления. В этом году в конкурсе на получение гранта участвовали 12 проектов. Четыре начинающих фермера вошли в число получателей. Это Амгалан Ринчинов, Валентина Пономарёва из улуса Шанага, Дамьян Дамьянов из улуса Хонхой с проектами «Развитие мясного скотоводства», Пётр Павлов из Бичуры с проектом «Организация молочно-товарной фермы».

Отрадно, что наши сельхозтоваропроизводители идут в ногу со временем, приобретая новую технику и оборудование. В 2017 году приобретено 10 тракторов разных модификаций, 12 пресс-подборщиков, 9 сенокосилок, 5 граблей, общий объём инвестиционных вложений составил 52,8 млн. рублей.

В текущем году сельхозтоваропроизводителями района получено 127,4 млн. руб-

лей государственной поддержки из бюджетов всех уровней, в том числе возмещены затраты по стихии 2016 года в сумме 62,7 млн. рублей. Получателями господдержки стали десять сельхозорганизаций, 39 КФХ, два предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности.

Перед собравшимися выступил заместитель председателя Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов. Поздравив присутствующих с праздником, поблагодарив за труд, он рассказал о состоянии и развитии агропромышленного комплекса Республики Бурятия. Подчеркнул важность для Бичурского района маслозавода, который один из немногих в республике сохранился с советского времени, провёл модернизацию, стабильно работает сейчас и поддерживает производителей молока в районе. «Спасибо, что остаётесь преданными сложному сельскохозяйственному труду и труду по переработке сельскохозяйственной продукции, желаю всем здоровья и оптимизма», — сказал депутат.

В этом году в рамках празднования Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности впервые проводился конкурс «Бичурский каравай — золото родных полей». Первое место жюри присудило караваям ИП «Филиппова Г.Г.», второе — ИП «Пантелеева Л.И.», третье — ООО «Бичура Лес».

Лучшим работникам отраслей сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности вручили награды — Благодарности Министерства сельского хозяйства РФ, Благодарственные письма Народного Хурала РБ, Почётные грамоты Правительства РБ, Почётные грамоты и Благодарственные письма Министерства сельского хозяйства и продовольствия РБ, администрации МО «Бичурский район».

На празднике отметили победителей конкурса «Лучший по профессии 2017 года». Это директор ООО «Бичура Лес» Виктор Владимирович Кабытов, главный бухгалтер ООО «Бичурский маслозавод» Ольга Ивановна Конечных, ветврач Еланского ветеринарного участка Андрей Георгиевич Ишеев, бригадир тракторной полеводческой бригады ООО «Еланская гречиха» Александр Владимирович Лысов, инженер ООО «Победа» Сергей Петрович Фёдоров, специалист МО СП «Окино-Ключёвское» Оксана Ивановна Симонова.

Лучшее фермерское хозяйство в рас-

тениеводстве у Алексея Степановича Селиванова из Бичуры, в мясном скотоводстве — у Тулкинбека Тухтамуродовича Эрматова из Билюта, в молочном скотоводстве — у Светланы Анатольевны Симоновой из Малого Куналея. Лучший начинающий фермер — Алдар Бадмацыренович Цыдендоржиев из Амгалантуя.

Лучшими в растениеводстве признаны комбайнёр Николай Михайлович Авдеев и механизатор Сергей Григорьевич Дульский из ООО «Победа», механизатор Владимир Матвеевич Скуратов и заведующий зерноскладом Александр Николаевич Попов из ООО «Еланская гречиха».

Названы лучшие работники года в животноводстве — оператор машинного доения Наталья Сергеевна Степанова, скотник-пастух по уходу за дойным стадом Яков Васильевич Сизых из ООО «Еланская гречиха», овцеводы ООО «Шиббертуй» Константин Цыренович Бадмаев и Жаргал Цыденжапович Цыренов, скотник-пастух по уходу за КРС Сергей Иванович Ткачёв из ООО «Победа».

В номинации «Лучшее сельское поселение по развитию сельского хозяйства» победу присудили МО СП «Шиббертуйское».

Работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности приветствовали и поздравили председатель районного Совета депутатов Андрей Устинович Слепнёв, заместитель главы района по финансово-экономическим вопросам Марина Петровна Савельева, ветеран сельского хозяйства Георгий Афанасьевич Павлов.

Депутат Народного Хурала РБ, директор Бичурского маслозавода Александр Изотович Савельев пожелал участникам мероприятия мира, добра, благополучия. От Бичурского маслозавода он вручил Почётные грамоты и денежные премии большой группе активных сдатчиков молока из разных поселений района.

В ходе церемонии награждения праздничными музыкальными номерами порадовали известные коллективы Бичуры и района — народные ансамбли «Калинушка», «Сибирячка», «Воскресенье» и клуб гармонистов имени А. Слепнёва, детские образцовые ансамбли «Калиточка» и «Васильки», вокальный ансамбль «Надежда», ансамбль гитаристов ДДТ.

Татьяна Утенкова

Короткой строкой

► 28 декабря в 10 часов состоится сессия Совета депутатов МО «Бичурский район». По окончании сессии торжественное открытие Доски Почета «Гордость Бичурского района».

► В состоявшейся в Бичуре 8 декабря мясной ярмарке участвовали четыре КФХ, одна сельхозорганизация и 19 личных подсобных хозяйств. По информации организатора ярмарки отдела развития АПК Бичур-

ского района, за день продано шесть тонн мяса свинины, говядины, баранины, конины, утки на сумму 1 миллион 658 тысяч рублей.

► 21-й раз на сцене театра бурятской драмы чествовали лучших сыновей и дочерей Бурятии. В числе победителей ежегодного конкурса «Лучшие люди Бурятии» в номинации «Гау сэсэн хатан» — педагог дополнительного образования Бичурского ДДТ Эрдынеева Сэржэн Германовна.

**ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ
НА «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»
НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2018 г.
ОСТАЛОСЬ ВСЕГО 3 ДНЯ.
ПОСПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!**

22 декабря — День энергетика

С праздником!

Уважаемые ветераны и работники районных электрических сетей! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем энергетика! Все вы принадлежите к замечательному братству профессионалов, которые посвятили свою жизнь важному и благородному делу — обеспечению людей теплом и электроэнергией. В современном мире энергетика является основой процветания общества. Именно от вашего труда напрямую зависит бесперебойная работа предприятий, школ, больниц, тепло и уют любого дома, а значит, в конечном итоге, и качество жизни населения.

От всей души благодарим вас за самоотверженный труд и желаем безаварийной работы, экономической стабильности, новых профессиональных достижений, здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район».
Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район»

Правительство Бурятии впервые за 9 лет выделило районам субсидии для прохождения отопительного сезона

Объектам коммунальной инфраструктуры в районах Республики Бурятия выделены субсидии на модернизацию, капитальный ремонт и по поручению Главы РБ впервые за последние 9 лет — на прохождение отопительного сезона на общую сумму более 258 млн. рублей. Из них 72 млн. рублей направлены на приобретение угля. Контроль за освоением финансовых средств осуществляет министерство строительства и модернизации ЖКК Республики Бурятия.

Финансовую помощь получают муниципалитеты, в которых износ объектов коммунальной инфраструктуры, подлежащих модернизации, а также капитальному ремонту составляет не менее 70%.

Количество населения, проживающего в обслуживаемом жилищном фонде, которому оказываются коммунальные услуги, должно быть не более 100 тыс. человек. Средства муниципальным образованиям предоставляются на условиях софинансирования. Минстроем РБ заключены соглашения с районами Бурятии, которые направляют субсидии на первоочередные мероприятия по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к отопительному сезону котельных и теплосетей.



Еравнинскому, Курумканскому, Хоринскому районам средства из республиканского бюджета перечислены в полном объеме. Еще 7 районам направлено более 50 процентов от суммы субсидии. «Муниципалитеты получают деньги сразу после того, как подтверждают долю своего софинансирования. Субсидии поступят в районы Бурятии до конца текущего года», — сказал Сергей Банников, заместитель министра строительства и модернизации ЖКК Бурятии.

Фермерам Бурятии упростили процесс получения господдержки



В Постановление Правительства РБ о порядке выделения субсидий из республиканского бюджета на поддержку АПК внесены поправки, сообщила на правительственном брифинге 11 декабря заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РБ Юлия Дагданова.

Новые поправки упростили требование, предъявляемое к заявителю. Ранее он не должен был иметь задолженность по налоговым, а также иным платежам на первое число месяца, предшествующего дате заключения соглашения о предоставлении мер господдержки. Теперь желающему получить субсидию будет достаточно предоставить справку об отсутствии задолженности на дату подачи заявления на получение господдержки. «Данное требование было предусмотрено в федеральном нормативно-правовом акте и являлось обязательным условием при предоставлении субсидий для всех регионов

РФ. Все субъекты, и Бурятия в том числе, неоднократно выходили с просьбой внести изменения в это постановление. Федерация к мнению регионов прислушалась, соответствующие изменения внесены», — сказала Юлия Дагданова. Кроме этого, увеличены ставки на повышение продуктивности крупного рогатого скота молочного направления. На сегодняшний день получателями поддержки является 21 хозяйство, которые занимаются производством молока и сдачей его на переработку. Всего на этот вид господдержки в 2017 году было направлено 18 млн. рублей из двух уровней бюджета. Расширен перечень субсидируемого технического и технологического оборудования для организаций АПК. В частности, в него включены молоковозы. Всего в этом году на модернизацию АПК было направлено 80 млн. рублей. «Мы смогли поддержать наши предприятия и просубсидировали 127 единиц оборудования и техники. В их числе были такие крупные покупки, как шесть сеноуборочных комбайнов, которые стоят свыше 6 млн. рублей, три «Кировца», молоковозы и кормозаготовительная техника», — сообщила замминистра. Еще одно изменение касается условий приобретения молодняка овец. «Если ранее мы субсидировали покупку только овец тонкорунных пород, то на сегодняшний день мы можем возместить затраты по покупке любых пород овец», — пояснила Юлия Дагданова. В 2017 году на субсидии по приобретению сельскохозяйственных животных было направлено 43 млн. рублей из республиканского бюджета. Эти средства позволили просубсидировать более 800 голов КРС мясного направления, 92 головы молочного направления. До конца года планируется приобрести 2 тысяч голов овец.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РБ

Жители всей Бурятии получили доступ к местным теленовостям



С 11 декабря 2017 года во всех районах Бурятии началось цифровое телевидение программ ГТРК «Бурятия». На год раньше старта федеральной программы 98% жителей республики смогут смотреть местные новости в цифровом качестве.

Региональные программы станут доступны на телеканалах «Россия 1» и «Россия 24» и радиостанции «Радио России» в составе первого мультиплекса. В настоящее время специалисты филиала РТРК «РТТЦ Республики Бурятия» монтируют оборудование для регионального цифрового вещания на 200 объектах цифровой телесети. — Подключить оборудование для приема цифрового эфирного сигнала просто. Если у вас новый телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2, то нужна лишь антенна дециметрового диапазона. Необходимо подключить к телевизору антенну с помощью кабеля и запустить автонастройку каналов. Для старого телевизора, помимо антенны, понадобится установить цифровую приставку с поддержкой стандарта DVB-T2. В этом случае антенна подключается к приставке, а приставка — к телевизору, — рассказали в пресс-службе министерства по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства РБ. В министерстве отметили, что в случае затруднений с настройкой оборудования для приема цифрового эфирного телевидения можно обратиться в центр консультационной поддержки (ЦКП) в Улан-Удэ по телефону 8 (3012)58-58-09, либо по телефону федеральной «горячей линии» 8-800-220-20-02 (звонок бесплатный). ЦКП работает по будням с 9.00 до 17.00 ч., «горячая линия» — круглосуточно.

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ № 310 от 6 октября 2017 г.

Об одобрении проекта решения Совета депутатов МО «Бичурский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Бичурский район» Республики Бурятия

Рассмотрев представленный главой муниципального образования «Бичурский район» проект решения Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район», Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» решил:

1. Одобрить прилагаемый проект решения Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Бичурский район».

2. Опубликовать (обнародовать) текст настоящего решения и проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Бичурский район» в газете «Бичурский хлебороб», разместить на информационном стенде Администрации муниципального образования «Бичурский район» и на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район».

3. С момента официального обнародования настоящего решения и проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Бичурский район» начать работу комиссии по приему предложений в проект решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Бичурский район».

4. Главе муниципального образования «Бичурский район» определить день и место проведения публичных слушаний по проекту решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Бичурский район».

О. И. Федоров,
глава муниципального образования «Бичурский район»

Приложение
к решению Совета депутатов МО «Бичурский район»
от «6» октября 2017 № 310

ПРОЕКТ

**РЕШЕНИЕ №310 от «6» октября 2017 г.
О ВНОСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ**

Руководствуясь частью 7 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Бичурский район», Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» Р Е Ш И Л:

1. Внести в Устав муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия следующее изменение:

1.1. Часть 2 статьи 37 изложить в новой редакции:
«2. В случае досрочного прекращения полномочий главы МО «Бичурский район», либо применения по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия осуществляет первый заместитель (один из заместителей) руководителя администрации на основании постановления председателя Совета депутатов МО «Бичурский район» о назначении на исполнение обязанностей.

В период временного отсутствия руководителя администрации (отпуск, командировка, временной нетрудоспособности и т.д.) его полномочия осуществляет первый заместитель (один из заместителей) руководителя администрации. При этом полномочия руководителя администрации осуществляются его первым заместителем (заместителем) в полном объеме, если иное не предусмотрено руководителем администрации в распоряжении о назначении на исполнение обязанностей».

2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации

уставов муниципальных образований» в 15-ти дневный срок представить муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав на государственную регистрацию.

3. Опубликовать зарегистрированный муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Бичурский район» в течение 7 дней со дня его поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

4. В десятидневный срок после обнародования направить информацию об опубликовании в территориальный орган уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

О. И. Федоров,
глава муниципального образования «Бичурский район»

Личность

Дважды орденосец



Супруги Фомины с детьми Алёной и Николаем

В этом году общественность Бичурского района отметит 80-летие ветерана труда, кавалера двух орденов «Знак Почёта» Александра Фомина.

«Вот оно, село родное, с речкой под бугром, деревянное, простое...». Это строки из стихотворения уроженца села Узкий Луг Бичурского района Виктора Фомина. Когда по родной деревне шагает брат автора этого стихотворения Александр Фомин, он порой мысленно возвращается в своё детство и юность — действительно быстро пролетели эти чудесные годы, и их ни что не омрачило...

Вот Саша Фомин, ещё совсем маленький, ждёт, когда вернётся с фронта его отец Александр Григорьевич, ликует с ровесниками-мальчишками в День Победы и в день, когда вернулся с войны отец. А это он юный, полный энергии и задора уходит в армию, а затем, отслужив как надо, возвращается в отчий край, где ему до боли знаком каждый камень,

каждый бугорок. Когда убелённый сединами Александр Александрович идет по родному селу, старожилы, да и люди помоложе, уважительно с ним здороваются. Они-то знают, что бывший директор совхоза «Дзержинский» все положительные качества — ум, крестьянскую сметку, силу духа, невероятное трудолюбие и целеустремлённость — унаследовал от своих родителей Александра Григорьевича и Екатерины Даниловны, которые не покладая рук трудились в родном Узком Луге: надо было во что бы то ни стало поставить на ноги троих сыновей — Виктора, Александра и Владимира.

Безусловно, многие испытания и трудности, выпавшие на долю Александра Александровича, — и полуголодное военное детство и сложное послевоенное время, когда для получения среднего образования ему пришлось учиться в трёх школах, — закаляли героя нашего повествования. Настоящую школу

жизни Александр Фомин прошёл в армии. В конце пятидесятых Александр Александрович, как и положено настоящему мужчине, отдал долг Родине, три года служил в авиационных частях в Хабаровске: был сержантом, заместителем командира взвода, отличником боевой и политической подготовки.

Как вспоминал уроженец Узкого Луга, ветеран труда Даниил Воронцов, став в 1961 году после армии заведующим клубом, Александр активно, с головой окунулся в культурно-хозяйственную жизнь родного села. Тогда жизнь в Узком Луге была ключом.

Старожилы села помнят, как молодой завклубом Александр и его брат Виктор будоражили жизнь Узкого Луга. Проявляя неуёмную энергию, гораздые на выдумку и смелые инициаторы, братья Фомины сплотили вокруг себя деревенскую молодёжь. Активные, неравнодушные, они устраивали субботники и воскресники, проводили спортивные соревнования, организовывали диспуты и художественную самодеятельность. С их лёгкой руки в небольшом селе появились спортивные и гимнастические площадки, футбольное поле.

Таким образом, благодаря стараниям молодого заведующего сельским клубом Александра Фомина, оживилась культурная и спортивная жизнь села, почти вся молодёжь Узкого Луга проводила свободное время на спортплощадках и в клубе. В те годы Александр уходил на работу с петухами и возвращался домой только поздним вечером.

В то же время он не забывал повышать свой образовательный уровень. Упорно овладевал специальностями механизатора и инженера-механика. Инициативного и энергичного молодого человека заметили и выдвинули на должность освобождённого секретаря комсомольской организации совхоза «Дзержинский». А с приходом в совхоз нового директора Фёдора Ермиловича Ефимова Александр возглавил инженерную службу, а затем по совместительству стал заместителем директора совхоза. За годы руководства хозяйством тандему Ефимов-Фомин удалось многое сделать, и совхоз стал одним из передовых в районе, а вскоре — одним из лучших

в республике и России. За весомый вклад в развитие хозяйства он получил орден «Знак Почёта». Свой второй орден «Знак Почёта» Александр Фомин получил Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1986 году, будучи начальником ПМК «Бурятсельхозмонтажкомплект». Ранее он возглавлял ПМК «Бурятводремонтстрой». В те же годы избирался депутатом райсовета.

В конце 80-х годов, когда руководство республики бросило клич на подъём сельского хозяйства, Александр Александрович вернулся в родное село и возглавил совхоз. И сразу впрягся в хлопотную ответственную работу. Планов и задумок у нового директора было громадье, но многое помешали сделать лихие 90-е годы. И всё же, в те сложные годы ему удалось воплотить в реальность многие проекты. В Поселье и Слободе появились новые три улицы, построены красавец мост через реку Хилок и административное здание, которые ещё долго будут служить народу и напоминать о лучших годах совхоза и его директора.

Не сидел сложа руки Александр Александрович и после выхода на заслуженный отдых. Шесть лет назад Александр Фомин и его брат Владимир первыми организовали и ежегодно проводят в селе Узкий Луг на Хилке районную Бичурско-Узколугскую рыбалку.

В этом году Александр Александрович и Галина Яковлевна Фомины отметят золотую свадьбу: они вместе идут по жизни полвека. С верной супругой, которая всю жизнь проработала бухгалтером и экономистом, они воспитали двоих детей Алёну и Николая, и сейчас помогают внукам Екатерине и Галине.

Уважаемые в районе супруги Фомины, несмотря на возраст, занимаются огородничеством и выращивают цветы. По словам односельчан, особенно удавались им огурцы и помидоры. А цветы занимают всё свободное место на приусадебном участке: Фомины признавались лучшими цветоводами в селе.

Щедрые душой супруги осенью всегда делились богатым урожаем овощей и цветами с родными, знакомыми и детским садом — на радость детишкам!

Баясхалан Дабаин

«01» сообщает

Новый год без пожара!

Приближаются праздничные дни, подготовка к Новому году в самом разгаре. Настало время для украшения новогодней елки. Лесная красавица должна создавать настроение праздника, быть нарядной и, конечно же, соответствовать требованиям пожарной безопасности. Напоминаем простые правила пожаробезопасной новогодней елки.

Елку следует разместить на устойчивой основе, чтобы она не препятствовала выходу из помещения, находилась на расстоянии не менее 0,5 м от систем отопления, телевизоров, приемников, магнитофонов, легковоспламеняющихся материалов.

Для украшения елки применяйте электрические гирлянды только заводского изготовления. Гирлянды закрепляйте надежно, потому что при падении от толчка или сквозняка они могут стать причиной пожара. Обязательно проверьте исправность электрического провода, его изоляцию. Если вы заметили неисправность гирлянды: появилось мигание лампочек, искрение, сильное нагревание провода — немедленно выключите ее.

Не зажигайте на ёлке свечи, бенгальские огни. Не следует украшать елку целлулоидными, бумажными и другими легковоспламеняющимися игрушками.

Что касается различных пиротехнических средств, то, во-первых, покупать их можно только в специализированных магазинах, при этом потребуйте у продавца сертификат соответствия на данный вид продукции. Также не забывайте обращать внимание на срок годности и происхождение товара. Не покупайте изделия сомнительного вида, имеющие повреждения или деформации корпуса. Внимательно прочитайте инструкцию по применению пиротехнических изделий и ни в коем случае не используйте их внутри помещений.

Обращаем внимание родителей: ни в коем случае не оставляйте спички, зажигалки, бенгальские огоньки в легкодоступных для детей местах, не позволяйте детям играть с такими «игрушками».

Поэтому просим вас — соблюдайте элементарные требования безопасности и сделайте всё, чтобы прекрасный праздник не превратился в трагедию.

Поздравляем вас с наступающими праздниками и пусть они пройдут весело, радостно и безопасно!

Надежда Быкова,
инструктор ПП 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «ХОНХОЛОЙСКОЕ»
РЕШЕНИЕ № 99 от 22 февраля 2017 г.

Об освобождении от уплаты земельного налога и налога на имущество членов добровольной народной дружины «Хонхолойская» МО СП «Хонхолойское»

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации от 05.08.2000 года № 117-ФЗ, Федеральным законом от 02.04.2014 г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», Законом Республики Бурятия от 04.06.2014 г. № 557-V «О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка в Республике Бурятия», на основании Устава МО СП «Хонхолойское», совет депутатов МО СП «Хонхолойское» решил:

1. Освободить от уплаты земельного налога членов добровольной народной дружины «Хонхолойская», имеющих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства на территории улуса Хонхолой Бичурского района Республики Бурятия.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «ХОНХОЛОЙСКОЕ» БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
РЕШЕНИЕ № 115 от 15.11.2017 г.

«О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории МО СП «Хонхолойское», утвержденного решением Совета депутатов МО СП «Хонхолойское» №120 от 31.01.2013 г.»

В соответствии со статьями 12 и 387 Налогового кодекса Российской Федерации, статьей 57 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом МО СП «Хонхолойское» в целях приведения в соответствие с действующим законодательством совет депутатов МО СП «Хонхолойское» решил:

1. В разделе III Налоговые ставки
В абзаце втором слова «0,05 процента» заменить словами 0,1 процент для ЛПХ;
2. В пункте 7 раздела 4 Положения слова «не позднее 01 октября года» заменить словами «не позднее 01 декабря года».
3. Признать утратившим силу решение №34 от 12.11.2014 г.

2. Освободить от уплаты налога на имущество членов добровольной народной дружины «Хонхолойская», имеющих в собственности жилые помещения на территории улуса Хонхолой Бичурского района Республики Бурятия.

3. Данное решение опубликовать в газете «Бичурский хлебоборо».

4. Решение вступает в силу со дня его опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

В. В. Митыпов,
глава МО СП «Хонхолойское»

4. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2018 года.

5. Опубликовать данное решение в газете «Бичурский хлебоборо» и разместить на официальном сайте МО СП «Хонхолойское» в сети Интернет.

6. В срок не позднее трех дней с момента подписания направить настоящее решение в Управление ФНС России по Республике Бурятия и Межрайонную инспекцию ФНС России № 1 по Республике Бурятия.

7. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на совет депутатов МО СП «Хонхолойское».

В. В. Митыпов,
глава МО СП «Хонхолойское»

Окно в природу

Чеглок

Самый быстрый из соколов

На Хилок приехали к обеду. Закатив велосипеды в кусты, стали готовить обед. Обед — это чай, вскипячённый на костре, и то, что находилось в наших, выданных виды, рюкзаках.

Разложив нехитрые харчишки на траве, стали ждать, когда закипит вода. Солнце припекло, и мы инстинктивно отодвинулись в тень. Кто смотрел на огонь, а кто на воду Хилка, несущегося вдаль. Серега, самый нетерпеливый из нас, отыскал припрятанную в кустах удочку и привязал леску. Клёва в полдень не ожидалось, но попробовать рыбацкого счастья стоило. Наживив червяка, он вскоре выдернул из воды небольшого чебака, и мы дружно стали снаряжать свои удочки. Однако поклёвок больше не было, решили обедать. Взоры наши были обращены к реке; вода была оторочена зелёными кустами на том берегу, в небе плыли белые облака. Лето в разгаре, и это была не первая наша поездка на рыбалку. Мы почти не сомневались, что вечером отдадим душистой ухи.

Вдруг над водой стремительно пронеслась небольшая острокрылая птица. Серёга, а он был на целый год старше нас, со знанием дела закричал: «Горонок!». Она тем временем пролетела в обратном направлении, и мы успели рассмотреть узкие крылья и хищный клюв. Заспорили, кто же это может быть. «Горонок» между тем неустанно летал над водой, и вездусущий Серёга сказал: «Это он стрекоз ловит...». Мы залезли в тёплую воду Хилка и беззаботно плескались в ней, временами переплывая на другой берег, отпугнув охотника за стрекозами куда-то в покосы. Вечером у костра мы снова вернулись к неизвестной нам птице, и я предположил, что это может быть соколик, однако Серёга был против, отстаивая своего горонка...

С того памятного спора много воды утекло мимо зелёных берегов Хилка, многое стёрлось из памяти, но образ стремительной птицы с острыми крыльями и длинным хвостом остался в воспоминаниях. Со временем я купил разных книг о птицах и, проводя много времени на природе, познал большинство обитающих у нас видов по определителю. Определил по памяти и стремительного летуна из далёкого детства, это был сокол чеглок.

В позапрошлый год оказался на озере Харасун; поездка была неплановая, я выбрал для стоянки ровное место под высокими соснами и забрёл в воду, чтобы поставить сидало. Сидало — это коряга, на которую может присесть птица; воткнуть в ил её надо так, чтобы удобно было снимать, и недалеко, и чтобы ветви не мешали. Если есть поблизости кулик, или

какая другая птица, она обязательно присядет отдохнуть на корягу, а тут и я готов. Сажу в кустах низкорослого ивняка, предварительно выломав снизу сухие ветви, настраиваю телеобъектив. Над поверхностью озера летит стремительная птица, что-то знакомое в её облике... Чеглок? Проносится в голове: Хилок, июль, стрекозы, «горонок»... Когда же всё это было? Поймать в видеокамеру птицу почти невозможно, лишь просто наблюдать воочию. Однако пытаюсь это сделать и, хоть нерезкие, смазанные, но снимки чеглока всё же получаю!

Снимая животных в природе, приходится «перелопачивать» много снятого материала, чтобы выбрать единственный, который получился по всем статьям: и резок, и ракурс хорош, и освещение подходящее. Но иногда приходится мириться с некачественным снимком, потому что он единственный или ждать годами, чтобы переснять по-новому. Но бывает иначе. То ли за «труды праведные», то ли так звёзды сходятся, но выпадает удача. Помните, как «сошел с небес» степной орёл? (статья «Степь» — Д.А.). Вот и сейчас, притомившись, чеглок присаживается не на сидало, а на сухую ветку стоящей рядом ивы. Звук затвора фотоаппарата срывает сокола с ветки, он стремглав уносится прочь, а я с волнением рассматриваю то, что успела сделать моя скорострельная камера. ЕСТЬ! Внимательный взгляд хищника, чёрные усы и белое горло, передо мной элегантно разбойник, сокол чеглок! Последующие наблюдения за птицей показали, что сокол в кормный период почти не садится, постоянно в воздухе. И лишь исчезнут, спрячутся насекомые, и чеглок притихнет где-нибудь в чаще. Но и тут обнаружить его совсем непросто. Поэтому встретить редкого хищника всегда большая удача. А вот в период выкармливания птенцов чеглок трудится дотемна, а иногда ночью: основой его добычи служат как насекомые, так и мелкие птицы. В сумерках может подбить и летучую мышшь. Скорость его полёта просто невероятна. Русский орнитолог С.А. Бутурлин пишет: «Чеглок — самый быстрый из соколов, с ним по стремительности может сравниться только сапсан. Ему не доставляет труда даже обогнать быстро идущий поезд. Во многих местах наблюдали, что чеглоки любят, следуя за поездом, ловить вспугиваемых последним мелких птиц...»

В полёте он похож на ласточку береговушку своими узкими крыльями, белым горлышком и стремительным полётом. Летая над водой, ласточка ловит мух и мотыльков открытым клювом, а вот чеглок хватается более крупную добычу своими цепкими когтями. Несмотря



на схожесть, ласточки становятся добычей этих хищников. Сходная среда обитания в процессе эволюции привела к внешней похожести этих разных видов птиц. Мальчишками мы углядели это сходство, и оно стало результатом нашего заблуждения.

Обитает чеглок на всей территории Евразии, нет его только в тундре и совершенно безлесных районах, ведь гнездится он на высоких деревьях. У нас он везде редок и требует охраны — занесён в Красную книгу Республики Бурятия. Ближайший родственник чеглока — дербник, и вместе с ним они заметно отличаются от пустельги и кобчика своей природной жёсткостью, скоростью полёта и энергией. О пустельге и кобчике я рассказывал в своих публикациях, а вот рассказ про дербника — в моей следующей истории.

Дмитрий Андронов,
наш внешт. корр.

Детское перо

Моя любимая летняя птичка горихвостка

Наше село стоит в степи, далеко от леса и гор. Здесь поселились мудрые люди, любящие природу и труд. Построили сахарный завод, дома, школу, детский садик и многое другое. А когда дома начали обживать, то в каждой ограде садили черёмуху, сирень, ранет. Привозили из леса берёзу, рябину, шиповник. А центральная улица посёлка, засаженная тополями, вела прямо на предприятие сахарного завода. Завод давно не работает, а село по-прежнему называется Сахарный завод. Обо всём этом мне рассказала моя бабушка. Я живу вместе с мамой, папой и младшей сестрёнкой в деревянном доме с большим садом. В саду растёт черёмуха, несколько ранеток, вишня. А летом мы всей семьёй садим огород. Хлопот в нём хватает всем.

Осенью, когда в саду облетели пожелтевшие листья, я заметила два гнезда. На самых больших старых ветвях, в дуплах, какие-то птицы построили свои птичьи домики-гнезда. Не удержалась от любопытства. Взвела лестницу, с которой собираю черёмуху, добралась до гнезда. Оно было небольшое, по краям — сухая трава. Я потрогала рукой середину гнезда — она была мягкая и тёплая и состояла в основном из перьев домашних птиц. С нетерпением ждала весны, когда прилетят птицы, чтобы узнать, чьё это гнездо?

Заканчивался учебный год, я всё ходила и поглядывала на черёмуху, где было гнездо. И тут вижу — около дупла мелькнула маленькая птичка. У неё был ярко-оранжевый хвостик и серая спинка. Она заметила меня и юркнула в гнездо. Я спряталась. Она вскоре высунула свой хвостик из гнезда и приветливо помахивала им. Как будто бы хвасталась своим нарядом. Всю свою историю с гнездом я рассказала руководителю нашего кружка, от неё я узнала, что это была насекомоядная птичка — горихвостка обыкновенная. А ещё эта птичка стала символом в две тысячи пятнадцатом году. Она большая труженица, очищает наши сады и огороды от насекомых-вредителей. Руководитель кружка «Научное общество юных исследователей природы» Светлана Михайловна Еремеева дала мне книгу, чтобы я как можно больше узнала об этой птице.

Всё лето наблюдала за ней, она поедала насекомых в нашем огороде, помогала нам бороться с вредителями, их в этом году было очень много. А по утрам я просыпалась и слушала её песенку. Так горихвостка стала моей любимой летней птицей.

У меня ещё есть любимая зимняя птица — свиристель, буду ждать её, оставила для неё черёмухи.

Валерия Вильмова,
ученица 5 класса БСОШ №5

Юный доктор «Айболит»



Катя со своей любимцей

Год 2017 объявлен в нашей стране годом экологии. Но что в связи с этим изменилось? Люди по-прежнему вывозят мусор и бросают, где хотят. Особенно достаётся лесам и зонам отдыха около поселений. Почему-то население сёл находит самым подходящим местом захоронения мусора — лес и подлесок. Туда же мы едем отдыхать, собирать дикоросы. Страшно, когда на кучах мусора лежат, разлагаясь, домашние животные. Мы плюём и убегаем от страшного смрада. Но тем не менее не закапываем мёртвых животных, где положено, а продолжаем выбрасывать.

У нас за стеной живёт замечательная девочка Катя Степанова. Не о её красоте пойдёт речь, хотя она сама прелесть. Хочу рассказать о добром сердце девочки. Если можно было, она собрала бы всех страдающих кошечек и собачек и помогла им. Будучи совсем маленькой, она брала деда Ваню (Ивана Евграфовича) за руку и тянула к соседу смотреть Мауську (Маруську) с её щенятами, конечно, она тащила их домой.

А теперь Кате 10 лет (недавно исполнилось) и если она видит больных и брошенных малышей, чаще слепых, берёт и несёт домой, чтобы спасти. Выхаживает и старается пристроить животных. Месяца два назад спасла четырёх щенков, выходила и определила к хозяевам. Только «разделалась» с этой «партией», обнаружилось ещё 4 щеночка в мусорном контейнере. Хозяева поступили в высшей мере бесчеловечно по отношению к этим несчастным животным. Они завязали их в мешок

и бросили в мусорный контейнер. Когда девочка узнала, что в контейнере пишат щенки, организовала мальчиков, с которыми играет, те вытащили мешок, но они уже слабо проявляли признаки жизни. Катя помогла им выжить, чем могла, в силу своего опыта и возраста, но они умерли друг за другом. Я услышала громкий плач за стеной, позже ребёнок рассказал, что ей было очень жалко этих беспомощных существ. Мама Марина никогда не прогонит дочь с новой партией малышей, хотя у них всегда 3–4 собаки и столько же кошек. Катя давно выбрала себе профессию: «Я буду ветеринаром». Похвально! Жалко бывает бесхозных животных. Ведь можно оставить с матерью недели четыре, а потом в коробке поставить в общественном месте. Не все люди пройдут мимо, кто-то также, как эта девочка, спасёт животных.

Катя аргументированно объясняет, что люди избавляются, в первую очередь, от животных женского пола и что придёт время, когда эти животные могут вообще исчезнуть. Конечно, это мнение ребёнка меня удивило. Но пока есть на земле кошки и собаки — о них надо заботиться. Это наши друзья. Дорогая Катя, ты молодец! Продолжай помогать слабым и больным животным, может и у тебя появятся товарищи — друзья животных и вы создадите свой клуб. А мечта твоя стать ветеринаром обязательно исполнится.

Диана Проница,
с. Бичура

Мы — казачьего рода потомки!



Подростки воспитываются на уважении к культурно-историческому наследию казачества

В сельском клубе села Ара-Киреть 5 декабря состоялся прием детей школьного возраста в кадетское движение Бичурского казачьего станичного общества.

Работу с детьми по приобщению к казачьей истории и культуре проводят ансамбль «Казачий круг», заведующие клубами А.А. Сафонова и Л.Л. Павловская. А началось все с создания в клубе села Сухой Ручей вокальной группы «Калинушка». Этому также предшествовала большая работа сельских библиотек и клубов поселения по сбору материала по истории создания казачьей станицы на территории села Ара-Киреть.

Теперь народный ансамбль «Калинушка», пропагандирующий казачью культуру, хорошо известен в районе и республике. Работа с детьми по привлечению их в казачье движение началась пять лет назад. Им пошили костюмы, составили программу, и сейчас творчество детского казачьего ансамбля любят и знают наши зрители.

Благословение на посвящение в кадеты дал отец Рустик. Напутственные слова дети получили от казаков Бичурского казачества Владимира Трофимовича и Ермолая Трофимовича Григорьевых. Атаман Бичурского казачества Руслан Николаевич Зайцев провёл процедуру приёма детей в кадетское казачье движение: каждый из подростков показал, что носит нательный крест и зна-

ет молитву «Отче наш». Обряд посвящения проведен по старинному обычаю. Всем кадетам вручили грамоты с двумя подписями — отца Рустика и атамана казачьего общества. После приёма новоиспеченные кадеты исполнили казачьи песни, танцы, пляски и хороводы. Заведующая Сухоручьевским сельским клубом Анна Алексеевна Сафонова провела с детьми старинные казачьи игры. Ребята получили поздравления и материальную помощь на развитие детского казачьего движения от депутата Народного Хурала Александра Изотовича Савельева. Депутат райсовета и руководитель МО РОО «Женщины Бурятии» Антониды Григорьевна Фомина поздравила детей и жителей села со столь значимым мероприятием, отметив его большое значение в нравственно-патриотическом воспитании молодёжи. Она вручила каждому кадету небольшие подарки и грамоту руководителю детского ансамбля. С поздравлениями выступили глава поселения «Дунда-Киретское» В.И. Лизунова, депутат райсовета Г.А. Павлов, учитель Киретской СОШ О.В. Лизунова, руководитель Хаянского Дома мастера А.П. Санжиев. Основная часть мероприятия была завершена гимном забайкальских казаков.

Николай Сафонов,
руководитель детского ансамбля
«Казачий круг»

«Я такой же, как и ты»

Третьего декабря во всём мире в двадцать пятый раз отметили День инвалидов.

Так сложилось, что в нашей стране понятие «инвалид» чаще всего ассоциируется с беспомощностью, ущербностью. А между тем люди, физические возможности которых ограничены вследствие какого-либо заболевания или травмы, вполне способны вести интересную, насыщенную жизнь. Ещё одним подтверждением этого факта стал праздник «Я такой же, как и ты», состоявшийся 5 декабря в районном Доме культуры.

В этот день здесь собрались те, кто, несмотря на проблемы со здоровьем, не жалуется на судьбу и не заикается на своих невзгодах, а живёт активно и мыслит позитивно. Программа праздника включала в себя спортивные соревнования по шашкам, шахматам, армрестлингу и дартсу, выставку декоративно-прикладного творчества и кулинарных шедевров, а также замечательный концерт. Провела его методист РЦНТ П.А. Перельгина. Кроме приглашённых коллективов, в концерте приняли

участие ансамбль «Бичурянка» (Бичурская МО ВОС), А.Е. Ткачёв и Ю. Пономарев (Бичурская МО ВОИ). С поздравлениями и добрыми пожеланиями к собравшимся обратились председатель районного общества инвалидов М.Е. Соковикова и председатель общества слепых М.Ф. Савельева, депутаты Народного Хурала В.П. Доржиев и А.И. Савельев, председатель районного Совета депутатов А.У. Слепнев, председатель Совета ветеранов Е.Т. Григорьев, депутат райсовета Г.А. Павлов. Завершилась праздничная программа церемонией награждения победителей спортивных соревнований и вручением подарков присутствовавшим на празднике детям-инвалидам. Денежные призы и подарки были предоставлены В.П. Доржиевым, А.И. Савельевым и районной администрацией. Сердечно благодарим всех неравнодушных людей, которые помогли провести этот замечательный праздник! Желаем всем здоровья и благополучия!

Галина Калашникова,
член районного общества инвалидов

Возвращаясь к напечатанному

МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

История с конкурсом «Лучшая гражданская инициатива» в номинации «Беда чужой не бывает» приняла неожиданный оборот. Но давайте всё по порядку.

25 ноября член Попечительского совета Благотворительного фонда «Благое дело» Разуваева Галина Иннокентьевна настояла на том, чтобы мы приняли участие в конкурсе, объявленном Министерством социальной защиты РБ, в помощь больной девочке из Слободы. Оставались считанные часы до окончания времени подачи заявок, и мы не придумали ничего лучшего, чем разместить в заставке название нашей районной газеты «Бичурский хлебоборо». Идея состояла в том, что те, кому дорога Бичура, увидят это и не останутся равнодушными. Так и произошло. Голосовала за «Будь здорова, Регина» вся Россия. Потом, дорогие читатели, вы знаете, что произошло (читайте предыдущий номер газеты).

Дальнейшие события развивались так. На претензионное письмо фонда «Благое дело» организаторы конкурса не ответили, посчитав, наверное, нас «соринками» из деревни. Но, когда за дело взялась юрист из Иркутска Бахаева Наталья, мы узнали электронный адрес того самого Солдатова Виктора. Им оказался житель Усть-Донецка, который на своем сайте разместил объявление «Помогу в любом голосовании». Помощи попросила только одна женщина. Завязалась переписка, и Солдатов в недоумении, он не знает, в чём он виноват. Покупка голосов — абсурд. А теперь почувствуйте разницу: организаторы конкурса утверждали, что он платил за каждый голос 20 рублей и таким образом купил нам 1000 голосов. А на самом деле ему заплатили 20 рублей за услугу. Разница есть?! Потом шёл разговор о 60 голосах, поступивших в течение 3 минут. Создается впечатление, что милые женщины — организаторы сняли нас,

не разобравшись, а теперь «выкручиваются» как могут. Труд волонтеров, которых хочется назвать, поблагодарить, попросить не отчаиваться, пропал даром. Паньков Алёша из Шибуртуя, Андронов Д.А., Молчанов В.Н., Аникеева Л.А., Разуваева Г.И., Денисова О.В. из Кяхты, Куприянов А.Н. из Читы, Агафонова Г.А., Разуваева Ю.И. из Иркутска, Бухольцева О.Н. из Новосибирска, Кривенко А.Н. из Красноярска, Агафонов И.Л. из Москвы, Олзоевы Г.И. и Т.И., Борошенко С.В. из Улан-Удэ, Быков Максим — ученик 10 класса школы №2 г. Улан-Удэ, Бахаева Г.С. из Иркутска. И я извиняюсь перед теми, кого не назвала.

А теперь о главном. Мир, действительно, не без добрых людей. Когда Агафонов Игорь и его сослуживцы в Москве узнали о том, что Регина не получит денег по результатам конкурса, они собрали 50 тысяч рублей, Игорь перевел их на карточку мамы Галины Антроповны. 14 декабря деньги были перечислены на счет мамы Регины. В этот же день семья Тутубалиных встретила гостей из Благотворительного фонда. Регина растёт в любви и заботе. Мама, папа, две сестры с нежностью относятся к больному ребёнку. И вернуть ей здоровье можно. Сбор средств продолжается. В эти дни люди отправляют на счет Регины, кто сколько может.

Спасибо тебе, Игорь, за доброту и участие. Дай, Бог, здоровья твоим родителям Галине Антроповне и Леониду Николаевичу. Спасибо и всем, кто выслал небольшие суммы денег.

И в конце. Несмотря на то, что конкурс окончен и победители названы, мы продолжаем борьбу и направили заявление в прокуратуру Железнодорожного района г. Улан-Удэ. Мы ещё повоюем!

Наталья Слепнёва,
президент Благотворительного фонда
«Благое дело»

ОБЩИЙ СПИСОК кандидатов в присяжные заседатели Верховного суда Республики Бурятия от МО «Бичурский район» на 2017-2020 гг.

- Алексеева Алевтина Васильевна.
- Авдеева Надежда Антроповна.
- Афанасьев Виктор Васильевич.
- Афанасьева Галина Калистратовна.
- Афанасьева Федосья Фокеевна.
- Афанасьева Мария Спиридоновна.
- Аюшеева Галина Булатовна.
- Афанасьева Галина Дмитриевна.
- Баженова Валентина Савельевна.
- Бельская Евдокия Фоминична.
- Бибииков Виктор Юрьевич.
- Бобкова Ольга Иннокентьевна.
- Борисова Анна Яковлевна.
- Быков Иннокентий Григорьевич.
- Варфоломеева Елена Николаевна.
- Васильева Надежда Никитьевна.
- Васильева Лидия Ивановна.
- Васильева Анастасия Пантелеевна.
- Воробьева Екатерина Ивановна.
- Выскупова Анна Ивановна.
- Васильева Людмила Ефимовна.
- Гасанов Махир Сардар-оглы.
- Гаврилов Александр Михайлович.
- Гаврилова Надежда Аполлоновна.
- Гнеушев Иван Иванович.
- Деревцова Валентина Анатольевна.
- Захарова Лариса Валентиновна.
- Иванов Николай Андреевич.
- Иванова Надежда Ивановна.
- Иванова Галина Прокопьевна.
- Исаева Светлана Николаевна.
- Коденева Татьяна Федоровна.
- Кондакова Марина Степановна.
- Коноваленкова Галина Аркадьевна.
- Коробенков Владимир Парамонович.
- Красикова Антониды Михайловна.
- Куприянова Ирина Евстигнеевна.
- Куприянова Зинаида Алексеевна.
- Купыра Анна Андреевна.
- Луговская Наталья Николаевна.
- Малханова Елизавета Львовна.
- Машанова Лидия Федоровна.
- Мельникова Лариса Леонидовна.
- Мисайлова Татьяна Васильевна.
- Михайлова Любовь Павловна.
- Михайлова Валентина Михайловна.
- Нестерова Вера Тарасовна.
- Новикова Анна Анатольевна.
- Новокрещенных Любовь Сергеевна.
- Оленникова Вера Николаевна.
- Осипчук Анна Мартыновна.
- Петров Сергей Иосифович.
- Павлова Ольга Меркурьевна.
- Павлова Ольга Капсимовна.
- Пантелеева Елизавета Иннокентьевна.
- Перевалова Татьяна Логиновна.
- Перельгин Игорь Родионович.
- Перельгина Людмила Ивановна.
- Перельгина Анна Ивановна.
- Перельгина Людмила Акимовна.
- Перельгина Александра Емельяновна.
- Перельгина Тамара Витальевна.
- Петрова Наталья Даниловна.
- Плюснина Любовь Иннокентьевна.
- Плюснина Валентина Анатольевна.
- Полуянова Зоя Андреевна.
- Притчин Анатолий Гаврилович.
- Притчина Валентина Евлампьевна.
- Разуваева Наталья Александровна.
- Сакияев Жаргал Ламожарович.
- Самокрутова Альбина Алексеевна.
- Сафонова Ирина Борисовна.
- Сафонова Екатерина Георгиевна.
- Сафонова Екатерина Леоновна.
- Сдобнова Ирина Леонидовна.
- Селиванов Владимир Евстифорович.
- Селиванова Анна Парамоновна.
- Селиванова Валентина Федоровна.
- Селиванова Евдокия Ананьевна.
- Семенникова Ирина Семеновна.
- Сидоров Дмитрий Анатольевич.
- Сидорова Анастасия Алексеевна.
- Симонова Оксана Ивановна.
- Симонова Марина Яковлевна.
- Слепнева Мария Григорьевна.
- Слепнева Валентина Александровна.
- Сутурина Надежда Илларионовна.
- Слепнев Василий Павлович.
- Сухорукова Евгения Емельяновна.
- Ткачева Нина Викторовна.
- Тимофеева Наталья Куприяновна.
- Тимофеева Аза Григорьевна.
- Ульянов Владимир Александрович.
- Утенков Семен Федорович.
- Фалилеева Татьяна Ивановна.
- Федотова Любовь Геннадьевна.
- Хлызова Татьяна Александровна.
- Шиханова Ксения Кирилловна.
- Шубина Людмила Львовна.

Примите поздравления

Нашему дорогому, любимому мужу, папе, дедушке, прадедушке **Александру Александровичу Фомину** 25 декабря исполняется 80 лет. Мы от всей души поздравляем его с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого сибирского здоровья, успехов во всём, долгих лет жизни и всех земных благ!

Сегодня поздравляем юбиляра.
Желаем не стареть ему душой.
Пусть 80, кажется, немало,
Но глаз блестит, есть боевой настрой.
Желаем крепкого здоровья,
Заботы и семейной теплоты,
Побольше радости и искреннего счастья,
Не знать печали, слез и суеты!

Жена, дети, внуки, правнуки



Дорогую жену, маму, бабушку, прабабушку **Анастасию Михайловну Красикову** поздравляем с 65-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни!

В этот славный, светлый день
Тебя мы поздравляем.
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем!
Пусть будет жизнь до края полной,
Без огорчений и без бед,
И чтобы счастья и здоровья
Тебе хватило на сто лет!

Муж, дети, внуки, правнуки



В предновогодние дни отмечает юбилей наш дорогой друг **Виктор Петрович Скуратов**. От всей души поздравляем его! В 60 лет начинается чудесная пора жизни, наполненная светлыми воспоминаниями, теплыми встречами,

добрыми улыбками, новыми интересами и отрадными вечерами. Мы искренне поздравляем с важной датой и желаем в полном здравии и с оптимизмом продолжать свой путь, гордиться прожитыми годами и достигнутыми успехами, дорожить близкими и согревать свое сердце любовью!

Поздравляем! Шестьдесят!
Ох, как годы-то летят...
Знай, что каждый юбилей
Делает всех нас сильнее,
Радостнее, веселее,
А кого-то и умнее.
Всё тебе преодолеть,
Очень долго не стареть,
Кроме прочего, мечтать,
Резво всё осуществлять,
Улыбаться, процветать!

Твой друг Виктор и моя семья (с. Елань)



Коллектив 15-го Бичурского отряда ГПС РБ поздравляет с юбилеем **Ивана Михайловича Симонова!** От всей души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

Пусть в жизни будет все, что нужно:
Здоровье, мир, любовь и дружба.
Не отвернется пусть успех,
Удача любит больше всех.
Пусть счастье будет настоящим,
К мечте и радости манящим.
И много-много светлых лет
Без боли, горестей и бед!



Дорогую и любимую жену, маму **Светлану Анатольевну Слениёву** от души поздравляем с днем рождения, который

она отмечает 23 декабря. Желаем всего самого наилучшего и дарим эти строки.

Дни бегут, как ветер, без оглядки,
Светит солнце и метут снега,
Только знай, что на любом десятке,
Ты для нас все также дорога.
Всем нужна, никем не заменима,
Очень-очень любим мы тебя.
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя!

Муж Владимир, сыновья Иван и Андрей



23 декабря отмечает юбилейный день рождения **Светлана Анатольевна Слениёва**. Мы от всего сердца поздравляем её с этой замечательной датой!

45 — не очень много,
Дата, в общем-то, мала,
Но не скатертью дорога
К этой дате привела.
Чудес на свете не бывает,
И юность не вернуть назад.
А годы, словно льдинки, тают,
Но стоит ли о них вздыхать?
С годами женщина мудрее,
И в ней другая красота,
И поступь гордая, и статность
Очарованием полна.
Чтоб дольше это сохранить,
Желаю счастливо прожить,
Не волноваться, не грустить,
А главное — здоровой быть!



Татьяна, Виктор, Ирина

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН МО СП «БИЛЮТАЙСКОЕ» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «БИЛЮТАЙСКОЕ»

РЕШЕНИЕ № 107 от « 30 » ноября 2017 года

«О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории МО СП «Билютайское», утвержденного решением совета депутатов МО СП «Билютайское» №3 от 01.02.2013 г.» (в редакции решения совета депутатов МО СП «Билютайское» от 29.11.2013 г. №7)

В соответствии со статьями 12 и 387 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на основании Устава муниципального образования сельского поселения «Билютайское», совет депутатов МО СП «Билютайское» решил:

1. В разделе III. Налоговые ставки
В абзаце втором слова «0,1 процента» заменить словами «0,11 процента».
2. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2018 года.

3. Опубликовать данное решение в газете «Бичурский хлебоборооб» и разместить на официальном сайте МО СП «Билютайское» в сети Интернет.

4. В срок не позднее трех дней с момента подписания направить настоящее решение в Управление ФНС России по Республике Бурятия и Межрайонную инспекцию ФНС России № 1 по Республике Бурятия.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на совет депутатов МО СП «Билютайское».

Г.И. Тимофеева,
глава МО СП «Билютайское»

Реклама

Новогодняя РАСПРОДАЖА

СКИДКА **50%**

НА НОВОГОДНИЕ ТОВАРЫ

Сто тысяч мелочей
Территория низких цен

Акция действительна с 15 по 31 декабря 2017 г.
Организатор акции ИП Тулозинов В.Б.
Подробности на местах продаж.

с. Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ "Лимон", тел. 58-01-61 www.100tm.ru

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКИ до **70%** НА ТЕХНИКУ

Предложение действительно с 15.12.2017 г. по 31.12.2017 г. на товары, участвующие в акции. Товары, участвующие в акции выделены специальными ценниками на местах продаж. Подробности у продавцов-консультантов. Организатор акции ИП Найданов Д.Д.

СЛАВИЯ-ТЕХ с. Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ "Лимон", тел. 58-01-61

Берите подарки заранее!

На каждый второй сладкий новогодний подарок **СКИДКА! -20%**

ТИТАН
Сеть удобных магазинов
с. Бичура, ул. Советская, 75

СКИДКА на все игрушки -60%

подробности уточнить на местах продаж в сети магазинов "Титан", организатор акции ООО "РТС Титан". Количество призов ограничено. Изображение товара может отличаться от представленного в продаже. ООО "РТС Титан" ОГРН 1110327015820.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Нива «Шевроле», 2005 г/в. Один хозяин. 8-914-639-41-65.
- УАЗ-469 (люкс). 8-914-988-03-54.
- Тракторная телега, ёмкость 10 м³. 8-924-775-88-48.
- Прицеп легкового автомобиля. 8-902-163-38-92.
- ПКУ Кун-08. 8-902-168-57-26.
- Однокомнатная в 4-квартирном доме по ул. Петрова, 101-2. Тел.: 8-902-167-32-58.
- Благоустроенная квартира. 8-950-396-89-35.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенная квартира в двух уровнях. Все постройки. 8-902-163-38-92, 8-950-390-17-03.
- Благоустроенная двухкомнатная квартира. 8-914-849-95-01.
- Дом. 8-983-625-96-14.
- Дом по ул. Ленина — скважина, покос. 500 тыс. руб. 8-914-057-71-58.
- Квартира в четырехквартирном доме. 300 тыс. руб. Торг. 8-951-630-80-44.
- Дом в Малом Куналее под материнский капитал. 8-914-057-71-58.
- Земельный участок. Площадь 15 соток. 30 000 руб. 8-983-334-59-78.
- Рабочий конь. 8-902-168-57-26.
- **МЯСО СВИНИНА (НЕЖИРНОЕ).** 8-924-398-47-85.
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- Мясо свинина, говядина. Сало свежее. 8-914-637-18-60.
- Свинина, говядина. 8-951-622-58-93.
- Мясо говядина. 8-951-622-03-98.
- Мясо говядина. 8-924-778-15-71.
- Мясо говядина, молодое (у. Хаян). 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.
- Мясо конина (молодое). 8-924-774-39-08.
- Уголь, дрова. 8-908-592-01-87, 43-2-09.
- Дрова сухие (ГАЗ-66). 7000 руб. 8-983-429-92-81.
- Дрова (ЗИЛ-131) или меняю на мясо. 8-924-656-47-74, 8-950-394-46-89.
- Дрова сырые. 8-950-388-50-07.
- **ГОРЬБИЛЬ. СРЕЗКИ. ОПИЛКИ.** 8-950-388-15-11.
- Горьбыль. 8-983-625-96-14.
- Горьбыль. 8-924-398-16-50.
- Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- **Сено в рулонах. 2500 руб.** 8-951-635-39-53.

Яйцо куриное, перепелиное. Мёд натуральный, потрошённые гусиные тушки. 8-924-391-73-11.

MITSUBISHI «OUTLANDER» — 2013 г/в, пробег 40 тыс. км, один хозяин, от собственника.

УАЗ (БУХАНКА) — лифтован, усилен, для охоты и рыбалки, возможен обмен на легковое авто.

КАРАБИН КО-9130 М — 2012 г/в, ствол холодной ковки, хромирован, ложе американское «Монте-Карло», оптика «Nikon Monarch». 8-951-624-43-10.

СОЛОМА пшеничная, овсяная. **СЕНО.** **ДОСТАВКА** в любую деревню. 8-950-386-80-18.

СЕНО. СОЛОМА пшеничная, овсяная. **Доставка. 8-902-534-95-37.**

Солома. Сено. Доставка. Уголь отборный. 8-924-655-85-40, 8-951-630-75-23.

СЕНО в рулонах. Доставка. **УГОЛЬ** отборный. 8-914-057-46-61, 8-902-455-69-29.

Продаётся **МЯСО** говядина, баранина (молодое). 8-950-384-43-54, 8-924-779-71-77.

ДРОВА сухие (ГАЗ-66). Недорого! 8-924-777-77-84.

Дрова сухостой (долготье, чурки), чек. **Пенсионерам — скидки.** 8-914-637-82-81.

ДРОВА сухие (микрогрузовик). Недорого. **УГОЛЬ** отборный. 8-929-471-33-82, 8-924-770-94-66.

ДРОВА СУХИЕ. 8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

ДРОВА сухие. Недорого. 8-924-392-97-17.

УГОЛЬ читинский (отборный). 2, 3, 4 и 6 т. 8-924-777-77-84.

УГОЛЬ читинский 2, 4 т. 8-950-388-50-07.

Опилки, срезки, горьбыль (КамаЗ). 8-924-452-48-66, 8-924-015-37-66.

КУПЛЮ

- Дом, гараж на вывоз. 8-950-388-29-07.
- **ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ.** 8-950-380-53-63, 8-924-397-99-52.
- **КРС, коней.** 8-924-452-21-48.
- **КРС, коней.** 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- **Шкуры КРС.** 8-951-626-42-29.

Закупаем кедровый орех. Дробим шишку бесплатно. 8-914-638-37-40, 8-924-399-99-08.

Шкурки белки, колонка. ул. Юбилейная, 1. 8-924-771-15-19.

Шкуры КРС. Аккумуляторы б/у. 8-902-163-57-20.

РАБОТА

- ИЩУ ТОКАРЯ. 8-950-388-29-07.

Требуется водитель с категорией «СЕ». 8-924-390-61-60.

УСЛУГИ

- Помол зерна, сена, черёмухи. 8-924-350-77-89.
- Тёплая автостоянка. Советская, 28. 8-924-771-15-19.
- Кузовной ремонт, покраска автомобилей. 8-950-391-88-47.

Грузовик. Перевозки. Недорого. 8-924-392-97-17.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (погрузка, разгрузка). НЕДОРОГО. 8-950-391-10-39, 8-950-391-10-68.

АВТОСТРАХОВАНИЕ от компании «РОСЭНЕРГО» Полисы в наличии. **СКИДКИ** постоянным клиентам. Оформление электронных полисов без дополнительных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а», 2 этаж. 8-902-161-62-33 (Наталья).

Наращивание ногтей. Парикмахерские услуги с выездом на дом. 8-924-771-15-22. **Марьяна.**

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³). **Куплю** пиломатериал. 8-929-474-27-05.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС Телефон диспетчера: 707-222, 8-924-451-23-44

ТАКСИ по Бичуре и району «Бичурское» **Удобно, недорого, круглосуточно.** Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66. **Требуется водитель с категорией «В», «Д».** ИП «Фурманов А.А.»

ИНОЕ

Уважаемые жители Бичурского района! Приглашаем вас **24 декабря в районный Дом культуры** на концерт «Новогодний шансон». Начало в 15.00. **Цена билета 100 руб.**

- Отдам котят в хорошие руки. 8-914-639-40-80, 8-914-833-18-10.

ГОЛУБОГЛАЗЫЕ СИАМСКИЕ КОТЯТА ждут своих хозяев. Кошечки к лотку приучены. Красивые, игривые, пушистые. Отличный подарок на Новый год для близкого человека. Если живете в Бичуре, то привезем домой. 8-951-633-25-03, 8-983-421-92-50.



ПРИНИМАЕМ ОВЕЧЬЮ ШЕРСТЬ — 15 руб./кг.

8 (3012)33-32-26.

Адрес: Улан-Удэ, ул. Борсоева, 89.

АВТОЗАПЧАСТИ

для иномарок

АВТОМАРКЕТ

Бичура ул. Ленина 237Б 89025628031

Эл. подогреватели тосола 1 кВт, 1.5 кВт, 2 кВт, 3 кВт Запуск двигателя в любой мороз **АВТОМАРКЕТ 89025628031**

Уважаемые пассажиры маршрута 425 «Бичура-Алтай-Улан-Удэ»! С 11.12.2017 г. маршрут обслуживается только по предварительным заявкам по тел.: 8-924-652-52-14.

Дни следования маршрута: понедельник, вторник, пятница, воскресенье.

Дорогие друзья! Наш магазин «МИР ТЕХНИКИ» только для вас будет работать **31 декабря**. В честь Нового года с **8-00 до 16-00** мы приглашаем вас за покупками и готовы уступить в цене на весь ассортимент нашего товара. Сделай себя под новый год счастливее и сэкономь на подарках! Всех с наступающим 2018 годом!

Автошкола «ИМПЕРИЯ ДОРОГ»

Объявляет срочный набор на курсы по подготовке водителей категории «В». — **ПРЕДНОВОГОДНЯЯ СКИДКА 15%.** — **Гибкий график обучения.** — **Возможна рассрочка.** Также возможна сдача (передача) экзамена ГИБДД учащимся других школ. **Ждем вас по адресу: с. Бичура, ул. Типографская, 1.** Тел: 8-950-382-68-49; 8-902-535-06-64.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ УСЛУГИ ПО РЕГИСТРАЦИИ НА ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ:

- Запись на очередь в ГИБДД при регистрации транспортных средств.
- Помощь при оформлении договоров купли-продажи т/с.
- Получение и замена водительского удостоверения.

В магазине «**ДЕТСКИЙ МИР**» поступление карнавальных костюмов для детей, туфли, платья, маски, сувениры. Обслуживаем по карте «Халва». **Приглашаем за покупками!**

Уважаемые жители Бичурского района! В центре села Малый Куналей открылся **ТД «КРИСТАЛЛ».** **В НАЛИЧИИ:** женская, мужская, детская одежда и обувь, косметика, а также товары для дома и ремонта.

Очень низкие цены:

- носки верблюжьи — 65 руб.,
- бюстгалтеры — от 150 руб.,
- футболки муж. — от 180 руб.

Приглашаем за покупками! Работаем с 9 до 19 часов. **БЕЗ ПЕРЕРЫВА. Предновогодние акции и подарки с 15 по 31 декабря.**

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. 8-924-390-61-60.

Дорогие бичуряне! 26 декабря открывается кафе «**ФЕНИКС**». Предлагаем к вашему новогоднему столу **ПОЛУФАБРИКАТЫ** — позы китайские и бурятские. **ГОТОВЫЕ БЛЮДА** — позы, окорочок, крылышки и т.д. **Действует акция до 1.01.2018 г. — «Попа в подарок».**

ЧАСЫ РАБОТЫ: с 10.00 до 19.00 часов. Адрес: переулочек Первомайский, 3 (возле бывшего Бичурского сельсовета). **Приглашаем посетить наше кафе!**

Районный Дом культуры поздравляет жителей района с наступающим Новым годом, желает счастья, удачи, хорошего настроения и приглашает на новогодние мероприятия:

- 26 декабря** — Новогоднее представление «Новый год со вкусом детства». Начало: 17.00 час. Цена билета: 50 руб.
- Дискотека для подростков: начало: 18.30 час. Цена билета: 50 руб.
- 29 декабря** — Новогоднее шоу «Чародеи». Начало: 19.00 час. Цена билета: 100 руб.
- 30 декабря** — Новогодняя дискотека. Начало: 22.00 час. Цена билета: 100 руб.
- 2, 4, 6 января** — Дискотека. Начало: 22.00 час. Цена билета: 100 руб.
- 5 января** — «Повезет в Новый год» — игровая программа. Начало: 13.00 час.
- 7 января** — Благотворительный Рождественский концерт учащихся Детской школы искусств. Начало: 14.00 час.

НОВОГОДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ:

1. Детские новогодние ёлки и театрализованные представления пройдут с **28 по 29 декабря**. Начало: 11, 12, 13 часов дня.
2. Представления и дискотеки в новогодний вечер для взрослых пройдут с **30 по 31 декабря**. — суббота, воскресенье: дискотечные дни недели во всех сельских клубах района. — Рождественские мероприятия состоятся **7 января 2018 года**. — Кировский сельский клуб — новогоднее представление для детей «Как Дед Мороз Новый год встречал» — **28 декабря** в 11.00. — Шоу-программа для взрослых: «Зажигаем с Дедом Морозом!» — **30 декабря** в 20.00. — Ленинский сельский клуб — «Здравствуй, здравствуй — Новый год!» — **29 декабря** в 15.00. — «Взрослые, тоже дети!» — **30 декабря** в 19.00. — СДК п. СХТ. — «Детское весёлое новогодье» — **26 декабря** в 14.00. — Новогодняя дискотека для взрослых — **30 декабря** в 20.00. — Сельский клуб п. Сахарный Завод. Дискотека 80-х — **31 декабря**, начало с 1.30 до 4 ч.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность всем родным и близким, соседям, друзьям за оказанную моральную и материальную помощь и поддержку в организации и проведении похорон нашей дорогой мамочки, бабушки **Конечных Евдокии Петровны**. Дай Бог всем крепкого здоровья.

Родные.

Коллектив редакции газеты «Бичурский хлебороб» выражает глубокое соболезнование ветерану редакции Родионовой Лине Трофимовне, родным и близким по поводу преждевременной смерти горячо любимого сына

Перельгина Николая Севостьяновича.

Бывшие коллеги выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

Перельгина Николая Севостьяновича.

Коллектив детского сада «Березка» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти бывшей работницы

Конечных Евдокии Петровны.

Коллектив Бичурской школы № 5 выражает глубокое соболезнование Еремеевой Светлане Михайловне по поводу преждевременной смерти горячо любимого брата

Еремеева Леонида Михайловича.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 декабря	ВТОРНИК 26 декабря	СРЕДА 27 декабря	ЧЕТВЕРГ 28 декабря	ПЯТНИЦА 29 декабря	СУББОТА 30 декабря	ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 декабря
1 ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.15 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.15 Модный приговор 13.15, 18.00, 03.20, 04.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженимся! (16+) 17.00, 02.25 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 Познер (16+) 02.10 Ночные новости	1 ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.05 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.05 Модный приговор 13.15, 18.00 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженимся! (16+) 17.00, 02.55 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.05 «Шерлок Холмс: Шесть Тэтчер» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.05 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.05 Модный приговор 13.15, 18.00 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженимся! (16+) 17.00, 03.00 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 «Шерлок Холмс: Шерлок при смерти» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 05.05 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.05 Модный приговор 13.15, 18.00 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженимся! (16+) 17.00, 03.00 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 «Шерлок Холмс: Последнее дело» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 6.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.15, 06.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженимся! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Человек и закон (16+) 20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Сегодня вечером (16+) 01.10 Вечерний Ургант (16+) 02.30 «Голос». Новый сезон. Финал (12+) 04.35 «Шерлок Холмс: Пустой катафалк» (12+)	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00, 13.00 Новости 7.10, 15.30 «Все сбудется!» (12+) 8.50 «Кубанские казаки» 11.15, 21.00 «Голос». На самой высокой ноте (12+) 12.20 Смак (12+) 13.20, 05.35 «Золушка» 14.55 «Новогодний «Ералаш» 17.00 Аффтар жжот под Новый год (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.25 Кто хочет стать миллионером? 22.00 Время 22.20 «Голос». Финал (12+) 00.25 Проекторперискилтон (16+) 01.00 «Форсаж 7» (16+) 03.40 «Один прекрасный день»	1 ПЕРВЫЙ 7.00, 11.00 Новости 7.10 «Новогодний Ералаш» 7.45 «Карнавальная ночь-2, или 50 лет спустя» (12+) 11.10 «Ирония судьбы. Продолжение» 13.30 Главный новогодний концерт 14.40, 16.10 «Служебный роман» 16.00 Новости (с субтитрами) 17.50 «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» 19.25 Лучшие всех! 22.15 «Иван Васильевич меняет профессию» 24.00, 01.00 Новогодняя ночь на Первом (16+) 00.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина
РОССИЯ 6.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия 17» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Классные мужики» (16+)	РОССИЯ 6.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия 17» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Классные мужики» (16+)	РОССИЯ 6.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия 17» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Классные мужики» (16+)	РОССИЯ 6.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 15.40 Вести. Местное время 16.00 «Полицейский участок» (12+) 18.40 Вести. Местное время 19.00 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 «Тайны следствия 17» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Классные мужики» (16+)	РОССИЯ 6.00, 10.15 Утро России 10.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.40 Вести. Местное время 13.00 «Любовь на миллион» (12+) 19.40 Прямой эфир (16+) 21.45 Вести. Местное время 22.00 Юморина (12+) 00.30 «Сказки Рублёвского леса» (12+) 02.25 «В ожидании любви» (12+)	РОССИЯ 5.50 «Кто-то теряет, кто-то находит» (12+) 9.10 «Золотая невеста» (12+) 11.00 Сто к одному 12.00, 21.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 12.40 Юмор! Юмор! Юмор!!! (16+) 15.05 «Девчата» 17.00 «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» 19.00 Привет, Андрей! (12+) 22.00 «Перекрёсток» (12+) 01.50 «Всё будет хорошо» (12+)	РОССИЯ 5.20 «Новогодние сваты» 7.25 «Девчата» 9.25 «Лучшие песни». Праздничный концерт 11.25 «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» 13.20 Короли смеха 15.20 «Джентльмены удачи» 17.10 «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» 21.00 «Бриллиантовая рука» 22.55 Новогодний парад звёзд 00.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина 01.00 Новогодний голубой огонёк 2018
НТВ 6.00, 7.05 «Хвост» (16+) 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград-46» (16+) 00.30 Итоги дня 01.00 Поздняков (16+) 01.15 «Агентство скрытых камер» (16+) 02.35 «Сестры» (12+) 04.35 Поедем, поедим! 05.00 «Брачный контракт» (16+)	НТВ 6.00, 7.05 «Хвост» (16+) 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.30 Итоги дня 01.00 Д/ф «Итмгэлов. Смерти нет» (16+) 02.00 «Восемнадцатый год» (12+) 04.05 Квартирный вопрос 05.10 «Брачный контракт» (16+)	НТВ 6.00, 7.05 «Хвост» (16+) 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Ленинград 46» (16+) 00.30 Итоги дня 01.00 Д/ф «Петр Козлов. Тайны затерянного города» (6+) 02.05 «Хмурое утро» (12+) 04.10 Дачный ответ 05.15 «Брачный контракт» (16+)	НТВ 6.00, 7.05 «Хвост» (16+) 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Актриса» (16+) 00.30 Итоги дня 01.00 Мы и наука. Наука и мы (12+) 02.00 «Интердевочка» (16+) 05.00 «Брачный контракт» (16+)	НТВ 6.00, 7.05 «Хвост» (16+) 7.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 8.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00 Место встречи (16+) 17.30 ЧП. Расследование (16+) 18.00 «Ментовские войны. Эпилог» (16+) 20.40 «Актриса» (16+) 00.30 «Чудо в Крыму» (12+) 02.55 «Со мною вот что происходит» (16+) 04.30 НТВ-видение. «Полус долголетия». (12+) 05.25 Поедем, поедим!	НТВ 6.00 ЧП. Расследование (16+) 6.35 Звезды сошлись (16+) 8.25 Смотр 9.00, 11.00, 20.00 Сегодня 9.20 Их нравы 9.55 Новый дом 10.30 Готовим с Алексеем Зиминным 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (12+) 13.00 Квартирный вопрос 14.05 НашПотребНадзор (16+) 15.10 Поедем, поедим! 16.05 «Афоня» 18.00 Секрет на миллион (16+) 20.30 «Жизнь впереди» (16+) 22.15 «Самый лучший день» (16+) 00.20 Международная пилорама (18+) 01.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Новогодний выпуск (16+) 03.55 «Зимний круиз» (16+)	НТВ 5.55 НТВ-видение. «Новогодняя сказка для взрослых». (16+) 7.00 «Чудо в Крыму» (12+) 9.00, 11.00, 17.00 Сегодня 9.20 Их нравы 9.40 Устами младенца 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ 14.00, 17.20 «Пёс» (16+) 23.00, 01.00 Супер Новый год 00.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина 02.20 Фестиваль Автордио «Дискотека 80-х» (12+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура. МЫ ПЕРЕЕХАЛИ.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

<ul style="list-style-type: none"> ♦ Сахар свекольный: 50 кг — 1850 (37 р./кг), 10 кг — 390 р. (39 р./кг). ♦ Кормосмесь: «Роса» (38 кг) — 320 р.; «Мельник» (40 кг) — 340 р., «Расти большой» (40 кг) — 460 р. ♦ Комбикорм для откорма свиней (40 кг) — 480 р. ♦ Алгрейн куриный (35 кг) — 480 р. ♦ Крупка куриная «Мельник» (40 кг) — 520 р. ♦ Комбикорм универсальный гранулированный (40 кг) — 340 р. ♦ Витаминные добавки для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое. ♦ Пшеница (40 кг) — 530 р.; 1 кг — 13 р. 25 коп. ♦ Овес (40 кг) — 550 р. ♦ Дроблёнка: пшеничная (40 кг) — 580 р., гороховая (25 кг) — 420 р.; кукурузная (40 кг) — 700 р.; ♦ Отруби (25 кг) — 250 р. и другие виды кормосмесей. ♦ Мука: 1 с. (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р. ♦ Мука в/с «Беляевская» (50 кг) — 1020 р.; «Славная» (50 кг) — 1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р. ♦ Мука ржаная (50 кг) — 810 р. 	<ul style="list-style-type: none"> ♦ Масло растительное: «Астон» (5 л) — 420 р., «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затяя» (5 л) — 350 р.; «Затяя» (1,8 л) — 135 р.; «Светлица» (4,5 л) — 320 р. ♦ Собачий корм: (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконом» (7 кг) — 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) — 320 р. ♦ Соль кормовая (4 кг) — 50 р. ♦ А также в ассортименте: ♦ Повидло яблочное (0,5 л) — 60 р. ♦ Сливки «Сопью Крима» (500 гр) — 110 р. ♦ Крупы от 18 р./кг. ♦ Макароны изделия (5 кг) — 140 р. ♦ Супы в пачках — в ассортименте. ♦ Чай — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 180 р. ♦ Молоко цельное сгущеное (ГОСТ) — 50 р. ♦ Каши с говядиной (в ассортименте) — от 30 р. ♦ Тушёнка БМП — 110 р. ♦ Сайра «Приморская» — 60 р. ♦ Пряники — от 90 р. и сухари — от 60 р. ♦ Конфеты карамель и шоколадные — от 120 р. 	<ul style="list-style-type: none"> ♦ Мангиртуй — 150 р. ♦ Елань — 100 р. ♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р. ♦ Сахарный Завод — 100 р. <p>ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:</p> <ul style="list-style-type: none"> ♦ Бичура — 50 р. <p>В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.</p> <p>ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.</p> <p>НАШ АДРЕС: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.</p> <p>ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.</p> <p>Воскресенье — до 15.00 ч.</p> <p align="center">СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!</p>
--	--	---

Бичурский хлебоборо

Учредитель:
Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13. Объем — 2 п.л., заказ №2485, тираж 3175 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать:
20.12.17 г. в 16.00 — по графику.
20.12.17 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.